



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года.
№ 291 (16922).
ЧЕТВЕРГ,
20
ДЕКАБРЯ
1979 года.
Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ

- Обязательства елыкаевцев к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. 1 стр.
- Завод пушен в эксплуатации... А что дальше? 2 стр.
- Свидетельства борьбы за правое дело. 3 стр.
- Соблюдать советское трудовое законодательство. 4 стр.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

НА ФИНИШЕ ГОДА

На предприятиях промышленности и транспорта области в эти дни начались собрания партийно-хозяйственного актива. Стало уже традицией, настоятельной необходимостью трудовых коллективов в канун нового рабочего года подвести итоги уходящего, обсудить и наметить пути выполнения производственной программы следующего. Принципиальный, всесторонний анализ пройденного этапа — всегда хороший урок сложности, ответственности науки хозяйствования.

1980 год особенный. Он, как известно, — последняя ступенька десятой пятилетки и в то же время стартовая площадка, от которой свой счет времени поведет однанадцатая пятилетка. Вот почему сегодня очень важно шахтерам, металлургам, химикам, железнодорожникам, работникам всех отраслей народного хозяйства дать деловую оценку своей деятельности не только в нынешнем году, но и «свернуть» часы с заданиями пятилетки, тщательно взвесить возможности каждого коллектива участка, бригады, цеха, предприятия, повысить эффективность производства и качество работы.

С чем же индустриальный Кузбасс вступает в последний год пятилетки!

За четыре года в области объем производства промышленной продукции в сравнении с соответствующим периодом прошлой пятилетки будет увеличен на 6,8 миллиарда рублей; на 11,2 миллиона тонн возрастет добыча угля, на 4,3 — выплавка чугуна, на 2,3 — стали; производство проката увеличится на пять с половиной миллионов тонн, на один миллиард рублей — химической продукции. Освоен выпуск 560 видов новой продукции, в три раза увеличился объем производства ее с государственным знаком качества.

Для многих коллективов уходящий год стал новой вехой в достижении высокой производительности труда. Еще одну страничку в летопись славных дел Кузбасса вписали горняки очистной комбинисо-механизированной бригады заслуженного шахтера РСФСР Михаила Николаевича Решетникова с шахты «Зириновская» производственного объединения «Ожмузбассуголь», досрочно выполнив свои повышенные социалистические обязательства — взять из одного забоя миллион тонн угля. С полным правом героями года можно назвать и горняков шахты «Нагорная», первыми в бассейне среди родственных предприятий выполнивших план четырех лет по добыче угля, шахт «Абашевская», «Алардинская», «Северная», «Тайнинская», имени Калинина, разрезов «Листьянский», «Моховский», «Томуский».

Всемерная поддержка и распространение передового опыта, передовых форм и методов, способствующих повышению производительности труда, являются одним из главных направлений всей организаторской, массовой-политической и идеологической работы, подчеркивалось на ноябрьском (1979 г.) пленуме ЦК КПСС. И практика подтверждает: там, где передовой опыт взят на вооружение, непременно будет достигнут успех.

Так, совсем недавно в Прокопьевске комсомольско-молодежная очистная бригада Н. Батова с шахты «Турганская» досрочно выполнила свои годовые обязательства — добыть 364 тысячи тонн. На девятнадцать процентов увеличили горняки производительность труда. Среднесуточная нагрузка преиспала тысячу тонн. И это в условиях крупнопластовых пластов! А успеха комсомольско-молодежная добилась благодаря творческому внедрению опыта работы бригады Н. Коротаева с этой же шахты, которая в прошлом году добыла впервые на руднике четыреста тысяч тонн, а в мине даст полмиллиона тонн угля. Пример, достойный подражания.

Зантересованность в широком распространении передового опыта движется еще и тем обстоятельством, что достижения передовиков области, их успехи не могут, к сожалению, слепить то чувство неудовлетворенности своей работой, с которым кузбассовцы входят в завершающий год пятилетки. Это было подчеркнуто на прошедшем пятом пленуме областного комитета партии. По многим позициям неметилось отставание от директивных заданий.

Например, темпы роста промышленного производства за четыре года составили 10,3 процента при плане 13,7. Производительность труда увеличилась на шесть процентов при плане 18. Особенно тревожная обстановка сложилась на предприятиях угольной и металлургической промышленности. Шахтеры не выполняют контрольные задания по добыче угля более чем на девять миллионов. Второй год подряд они не могут преодолеть 150-миллионный рубеж. Металлурги области с начала пятилетки недодали к плану продукции на семьдесят миллионов рублей. Слабо развиваются, не удовлетворяют потребности шахтеров в машинах, оборудовании заводов угольного машиностроения.

Конечно, немало тут объективных причин: отставание вводе новых производственных мощностей и медленное завершение реконструкции действующих предприятий; недостаточный уровень материально-технического снабжения материалами, новой горнодобывающей техникой. Однако и неиспользованные внутренние резервы у шахтеров, металлургов, химиков, железнодорожников тоже немало.

Очистная комбинисо-механизированная бригада И. Сафронова с шахты «Первомайская» производственного объединения «Кузбассуголь» нынче с успехом могла бы увеличить нагрузку на комплекс не менее чем на сто тысяч тонн. Сделать это горнякам помешало отставание смежных производств и монтажников в подготовке лавы. Более чем полвека бригада вынуждена была помогать монтажникам собирать в забое комплекс, монтировать конвейер, лавное оборудование. Факт, знакомый горнякам. В целом же на шахтах из-за несвоевременной подготовки очистного фронта ежемесячно недостает приблизительно двадцать лав, теряются тысячи тонн угля, а в то время как, например, на «Нагорной», «Абашевской» и еще ряде предприятий за счет сокращения сроков ввода в эксплуатацию лав эти тысячи пополняют сверхплановый счет.

Не снижает аварийность с машинами и механизмами. Только в нынешнем году по этой причине горняки потеряли более двух миллионов тонн угля. А на Западно-Сибирском металлургическом заводе недополучили 340 тысяч тонн чугуна, четыреста тысяч тонн стали. Высокая аварийность лихорадит и Кузнецкий металлургический комбинат. Из-за этих и других причин — низкой трудовой и производственной дисциплины, невысокого уровня планирования, организации труда и управления производством — не удалось еще добиться снижения количества отстающих коллективов. За одиннадцать месяцев с планом не справилось более 140 предприятий, или 42 процента.

Сегодня необходимо учесть уроки трудовой 1979 года, повысить ответственность каждого хозяйственного руководителя, специалиста и рабочего за свершениями его участка работы, добиться единства слова и дела, наметить конкретные меры, обеспечивающие выполнение планов и социалистических обязательств каждым коллективом.

«В центре внимания», — говорится в постановлении ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина», — «должны стоять вопросы повышения эффективности и качества работы во всех звеньях народного хозяйства, роста производительности труда».

Идея настроя XXVI съезду КПСС, партийные, профсоюзные и другие общественные организации призваны развернуть широкое, действенное социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, за досрочное завершение плана десятой пятилетки.

РАБОТАТЬ ПО-УДАРНОМУ!



ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ — УДАРНЫЙ ТРУД!

ОСИННИКИ

Осинниковцы готовятся достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. Во многих коллективах предприятий уже приняты высокие обязательства. Коллектив очистного участка № 17 шахты «Капитальная» объявила к памятной дате выполнить пятилетний план добычи угля. Такие же обязательства приняли проходческие бригады В. Лазуко и М. Сефина. Бригада В. Головачева с шахты «Шушалецкая», недавно начавшая работать с механизированным комплексом, поставила задачу довести среднесуточную добычу угля до тысячи тонн. На 110-дневную ударную вахту встали швеи фабрики «Кузбасс».

А. ШИШКИН.

БЕЛОВО

Инициатор областного соревнования горняков комбинисо-механизированная бригада А. Карикова с шахты «Ильича» производственного объединения «Идроголь» выдала с начала года 600-тысячную тонну угля. Таким образом, передовой коллектив досрочно выполнил свои годовые повышенные обязательства. Пятилетнее задание по добыче топлива бригада А. Карикова решила завершить к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В. НИКОЛАЕВ.

БЕРЕЗОВСКИЙ

На шахте «Березовская» производственного объединения «Кузбассуголь» одной из первых досрочно, 30 августа, выполнила годовую план комплексной — механизированная очистная бригада И. Тонковича. Сейчас на ее счету около 430 тысяч тонн угля, из них свыше 70 тысяч — сверхплановые. Завершили годовую план на шахте и проходчики бригады В. Кулбашенко, В. Майкова, Н. Декина. В декабре они не снижают темпы ударной работы. Так, комсомольско-молодежная бригада В. Кулбашенко на проходке конвейерного штрапа опережает график на три дня.

В. КАЛАЧИНСКИЙ.

ПРОКОПЬЕВСК

На месяц раньше срока выполнила годовую план очистная бригада Г. Габдрахманова с шахты «Коксаева». Используя систему обработки с закладкой выработанного пространства, она выдала нагора почти 80 тысяч тонн высококачественного угля. До конца года горняки решили добыть еще не менее восьми тысяч тонн топлива. Бригада Г. Габдрахманова преваля на предприятиях и пятилетку в объединении «Прокопьевскуголь», справившись с годовой программой.

П. БУГАЕВ.

Сергей Горюнов, Алексей Иванов, Евгений Дубровин, Валерий Берестнев и Василий Яценко — звено забойщиков комсомольско-молодежной бригады Руудольфа Стахева с новонуюшской шахты «Нагорная». Руководитель звена — Валерий Берестнев. Шахтеры этого звена постоянно выполняют сменные задания.

Фото Д. Коробейникова.

ПЛАН ПЯТИЛЕТКИ — К 22 АПРЕЛЯ

Исполком областного Совета народных депутатов одобрил социалистические обязательства трудящихся Елыкаевского сельсовета Кемеровского района по достижению 110-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Исполком областного Совета народных депутатов отметил, что, выполняя решения XXV съезда партии и последующих пленумов ЦК КПСС, работники совхоза «Елыкаевский», все трудящиеся Елыкаевского сельсовета добились успехов в развитии сельскохозяйственного производства. Досрочно выполнили пятилетний план продажи государству зерна, овсяной, картофеля, мяса и план четырех лет по продаже молока. За истекший период десятой пятилетки государству продано 13 952 тонны молока, 666 тонн мяса, 25 414 тонн овощей, 6 142 тонны картофеля.

Ведется строительство производственных, культурно-бытовых объектов и жилых домов. В квартирах тружеников совхоза центральное отопление, вода, газ. Совхоз выхлудил победителем социалистического соревнования в честь 50-летия Советской власти, 60-летия образования СССР и 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. По итогам социалистического соревнования за 1978 год Советом Министров РСФСР и ВЦСПС ему присуждено переходящее Красное знамя.

Рабочие и служащие совхоза «Елыкаевский», все трудящиеся Елыкаевского сельсовета решили закрепить достигнутые успехи, ознаменовать 110-летие со дня рождения основателя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина новыми свершениями и принять повышенные социалистические обязательства.

Главное внимание они сосредоточивают на успешном проведении зимовки скота, досрочном выполнении планов продаж государству овощей, картофеля и продуктов животноводства, на подготовке сельскохозяйственной техники и обучении кадров, на создании условий для получения высокого урожая сельскохозяйственных культур в завершающем году пятилетки.

В помощь совхозному производству подготовить в средней школе 25 трактористов, 30 шоферов, 15 овощеводов. Получить не менее 250 центнеров овощей, капусты — по 360 центнеров, картофеля — 143 центнера с гектара. Для оказания помощи овощеводам своевременно подготовить два лагеря труда и отдыха учащихся на 250 человек, оздоровить в лагерях труда и отдыха не менее 1200 детей.

Продавать населению для личных подсобных хозяйств «юрсат» и молодую птицу. В 1980 году закупить у граждан через потребительскую кооперацию 100 центнеров мяса, 250 центнеров молока, не менее 500 тонн картофеля.

Обязательства предусматривают также конкретные мероприятия по социально-культурному развитию населения пунктов.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ НА СХОДАХ ГРАЖДАН И ПРИНЯТЫ НА СЕССИИ ЕЛЫКАЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.

ОБСУЖДАЯ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Трудящиеся Кемеровского электротехнического завода, как и все советские люди, в обстановке высокого трудового подъема встретили постановление ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Коллектив завода 5 декабря 1979 года успешно выполнял план четырех лет пятилетки по объему валовой продукции. Передовики производства штамповочного цеха В. А. Забелина, В. И. Иванова в начале этого года выступили инициаторами по распространению передового опыта трудящихся Москвы о выполнении личных пятилетних заданий к 22 апреля 1980 года. Почин поддержали в нашем цехе 10 человек.

Сейчас пять из них справились со своими обязательствами. Это штамповщица В. А. Забелина, штамповщица В. И. Иванова, В. Н. Ивлева, сварщица А. М. Козорникова. Нам нех в этом году одинадцать раз занимал классные места во внутривзводном социалистическом соревновании среди цехов основного производства. 6 декабря цех выполнил план четырех лет пятилетки, а к 20 декабря мы наметили завершить план этого года. Обсуждая постановление ЦК КПСС, передовики про-

У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

Механизаторы Беловского района выступили инициаторами областного соревнования за образцовую подготовку машинно-тракторного парка к весне.

Не на пустом месте родился этот почин. Сначала во всех колхозах и совхозах прошли рабочие собрания, на которых детально были обдуманы итоги работы ремонтной службы, учтены недостатки, обобщен опыт передовых звеньев и бригад. Кроме того, в период постановки техники была проведена дефектовка зерновых и силосоуборочных комбайнов, намечены планы и графики выхода агрегатов из ремонта, разработаны меры материального и материально-стимулирования победителей социалистического соревнования.

В первую очередь ремонтная служба приступила к подготовке прицепного инвентаря, культиваторов, борон, сеялок, плугов. Хорошая погода в октябре и ноябрь позволила большинству хозяйств за эти два месяца полностью завершить их ремонт.

Лидерами стали инициаторы районного социалистического соревнования — механизаторы совхоза «Бачатский». Они еще в октябре полностью подготовили весь прицепной инвентарь, а в первом декабря поставили на линейку готовности 85 процентов комбайнового пар-

ка — то есть 39 комбайнов из 45, имеющихся в наличии. В хозяйстве для ускорения темпов ремонта создано звено, в которое вошли коммунисы, секретари цеховой партийной организации А. П. Тимошенко, звеньевой, И. С. Сахно и другие. Партийный комитет во главе с секретарем С. В. Ендриковым контролирует качество ремонта техники.

Ежегодно во время подготовки технического парка мы направляем на этот участок лучшие силы — коммунисов, — рассказывает секретарь парткома. — Такой подход к делу имеет свои преимущества: можно с уверенностью говорить о том, что техника будет подготовлена в срок и, главное, с высоким качеством.

Нельзя забывать и дозорные. В мастерских сейчас действует временный пост народного контроля, который возглавляет слесарь-инструментальщик А. И. Ларин.

Бачатские механизаторы полны решимости к первому января поставить на линейку готовности весь комбайновый парк. Успешно ведет ремонт техники механизаторы совхоза «Горьковский», «Моховский», «Новый», «Правда». В этих хозяйствах уже отремонтировано свыше 70 процентов комбайнового парка. Здесь, как и у инициаторов социалистического соревнования, в мастерских развернулось боевое соперничество за досрочное выполнение принятых обязательств.

Горячую поддержку нашли у них открытое письмо бригадиров передовых коллективов области о рабочей чести, долге, совести. Каждый механизатор критически посмотрел на свои действия, нашел возможности для увеличения производительности труда.

Значительно лучше работает нынче районное объединение «Сельхозтехника» (управляющий В. П. Козлов). Доставка запчастей, деталей, механизмов организована более четко, чем прежде, что позволяет ускорить работы. В целом по району на линейку готовности поставлено 62 процента зерновых комбайнов, почти полностью — почвообрабатывающий и посевной инвентарь, успешно идет восстановление тракторного парка.

Г. СОЛОВЬЕВ, зав. сельхозотделом газеты «Ленинское знамя», Беловский район.

Исполком областного Совета народных депутатов одобрил социалистические обязательства трудящихся Елыкаевского сельсовета, обязав исполкомы городских, районных, сельских и поселковых Советов народных депутатов провести организаторскую и воспитательную работу по широкому распространению этой инициативы, рекомендовав редакции газеты «Кузбасс», комитету по телевидению и радиовещанию систематически освещать ход социалистического соревнования трудящихся поселков и сельсоветов за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение заданий 1980 года и пятилетки в целом.

КТО ПОДПИШЕТ ПИСЬМО?

Отдельные работники и коллективы смен объединения «Азот» в начале года выступили с предложением о достойной встрече 110-й годовщины В. И. Ленина. Например, делегат XVIII съезда ВЛКСМ, аппаратчица цеха № 41 Галина Веревкина предложила соревноваться за право подписать письмо «Заветам Ленина верны» в Доме-музее В. И. Ленина в Шушенском. Смена № 2 Екатерина Столбовой из цеха № 9 решила пятилетнее задание выполнить к юбилею Ильича.

Комитет профсоюза объединения, поддерживая их стремление, объявил пяти-

летнюю ленинскую ударную вахту с декабря 1979 года по апрель 1980-го.

Главные направления соревнования — рост производительности труда, повышение качества продукции, достижение высоких конечных результатов. По условиям соревнования, каждую неделю будут определять победителей. С итогами можно будет познакомиться на специальном стенде. Определены и награды наиболее отличившимся на ленинской ударной вахте.

А. ТЮМЕНЦЕВА, г. Кемерово.

ВЕРНЫ СЛОВУ

Завод пушен в эксплуатации... А что дальше? 2 стр.

Свидетельства борьбы за правое дело. 3 стр.

Соблюдать советское трудовое законодательство. 4 стр.

Завод пушен в эксплуатации... А что дальше? 2 стр.

Свидетельства борьбы за правое дело. 3 стр.

Соблюдать советское трудовое законодательство. 4 стр.



После окончания 10 классов Ольга Липина, которую вы видите на этом снимке, поступила в профессионально-техническое училище № 43. Ей пришлось по душе профессия токаря. Сейчас второй год работает она по-ударному на машиностроительном заводе, в цехе № 9.

Активная комсомолка, член районной «Комсомольской пролетарки», Ольга пользуется уважением товарищей.

НА СНИМКЕ: Ольга Липина.

Фото К. Николаева.

г. Анжеро-Судженск.

К 60-летию освобождения Кузбасса от колчаковщины

В эти дни кузбассовцы отмечают 60-летие со дня освобождения нашего края от белогардейцев.

В БОРЬБЕ с контрреволюцией погибли тысячи лучших представителей рабочего класса и крестьянства. Одни пали от белогардейской пули в бою, другие были замучены в колчаковских застенках.

Почти полностью был уничтожен отряд красновардейцев под командованием Петра Сухова, прошедший по тылам противника более двух тысяч километров. В Камышанском лесу заперты шомполами и расстреляны 500 участников знаменитого Колчугинского восстания. Погибло немало крестьян — участников Чумайского восстания. Занято сожжено на костре вожаки колчугинских шахтеров Демьян Погребной. После пыток обрвалась жизнь председателя Кузнецкого Совета Андрея Петрова.

Сквозь колчаковские застенки дошел до нас голос тех, кто отдал свою жизнь за власть Советов. Прощальные письма, записки родным, близким, друзьям сегодня мы воспринимаем как заветные наших отцов и дедов свято беречь завоеванное.

В партийном архиве Кемеровского обкома КПСС хранятся копии нескольких писем тайгского рабочего Ельтышева - Савинова своему девятидесятилетнему сыну.

35 лет суждено было про-

ПИСЬМА ИЗ ЗАСТЕНКОВ

общего с классом эксплуататоров».

Живым закопали в землю палачи 24-летнего командира ажыро-судейских красновардейцев Сергея Сластинова.

В 1917 году он служил в запасном стрелковом полку, несшем охрану Ажыро-Судейских копей. После революции организовал большевистскую ячейку. Был избран в Совет. Во время белоческого мятежа командовал крупным красновардейским отрядом, который подавлял контрреволюцию в Марининске, у станции Тайга, в Томске, а затем был послан на подавление мятежа атамана Семенова, где и попал в плен.

В последнем письме родителям Сергей Сластинов писал:

«Дорогие родители! Сужьба моя решена. Я приговорен к смерти. Теперь нахожусь в одиночке и с минуты на минуту жду расстрела. Много лучших людей погибло за правое дело. Как жалко, что я не последняя жертва!»

Моя просьба к вам: мужественно перенесите преждевременную мою смерть, не забудьте духом. Не забудьте право сказать семье Шуре и брату Алексею, что я погиб за правое дело, за счастье людей. Своей кровью я добиваюсь правды для народа.

Знайте: ваш сын честно исполнил свой долг и отнюдь не раскисает в своих действиях и убеждениях.

Я умираю, веря твердо и гордо, что жизнь отдаю за святое дело борьбы и счастья народа.

Прощайте навечно! Ваш сын Сергей».

До края наполненная событиями жизнь видного большевика Франца Суховерхова оборвалась в 35 лет. 9 лет нелегальной работы, 13 арестов, четыре года тюрьмы, три ссылки, четыре побега. Работа на Чернышевские, в Баку, Петербург. Последний побег — в Кузбасс, на Колчугинский рудник. Активное участие в подготовке революции, создании Советов, профсоюза горнорабочих Западной Сибири.

После Октября Ф. Суховерхов руководил национализацией угольной промышленности Кузбасса, участвовал в работе I Всероссийского съезда Советов народного хозяйства, где выступил с докладом о состоянии горной промышленности Западной Сибири, об огромных природных богатствах края.

По воспоминаниям соратников по борьбе Е. М. Кузнецовой, Франц Суховерхов был одним из тех, кто «наиболее ярко выражал героическое начало ленинской партии». Постоянные скитания, тюрьмы и ссылки укрепили его характер. Он мало говорил, привык действовать. То, что он предлагал, было всегда ясно, четко, проверено.

После белоческого мятежа партия направила Ф. Суховерхова для организации нелегальной борьбы в тылу белогардейцев. Являясь членом Сиборода ЦК РКП(б), всю свою энергию Суховерхов направлял на подготовку восстания. Схватившись на станции Тайга с листовками, он был приговорен к расстрелу.

В прощальной записке товарищам по борьбе Суховерхов писал кратко и просто: «Дорогие товарищи! Военно-полицейским судом приговорен к смертной казни, которая и будет приведена в исполнение через два часа. Умираю за социальную справедливость. Шлю привет живым товарищам, Франц».

3 декабря 1919 года, сразу после освобождения Омска Красной Армией, газета «Советская Сибирь» опубликовала письмо трех коммунистов, писанное за несколько часов до казни. Одним из его авторов был Михаил Рабинович — организатор революционной борьбы в Кузбассе, один из руководителей Судейского Совета, организатор профессиональных союзов Сибири. Ему было 27 лет.

Михаил Рабинович пришел в революцию из бедной семьи. Большевиком стал в 1914 году. События 1917 года застали его в Томске, где он задержался по возвращению из ссылки в Турханском крае.

По свидетельству тех, кто работал с М. Рабиновичем, это был человек высокой идейной и моральной чистоты, с чертами аскетизма, неутомимым стремлением ко всему великому, совершенному. Он не шел, а летел по революционному пути. Его жизнь и работа были сплошным горением. Ни на минуту не покинула Михаила Рабиновича вера в победу и тогда, когда он оказался вместе с А. А. Масленниковым и П. А. Вавиловым, активными руководителями Омского подполья, в колчаковских застенках.

Здесь в перерывах между испытаниями и пытками и родилось коллективное письмо, письмо-итог, письмо-заветное слово, с повторением тех мыслей, которые были им особенно дороги и о которых он хотел поведать своим соратникам по борьбе, людям грядущих поколений, в последние минуты своей жизни.

Вот строки этого письма: «Умираю на заре всемирной революции, мы с радостью прошли тернистый путь и отдаем свои жизни за народное дело.

Мы верим, что недалек тот час, когда весь мир сойдет в общей борьбе с Великой российской революцией против угнетателей и паразитов.

Мы верим, несмотря на то, что царские холопы во главе с Колчаком железом и кровью стремятся задуть малейшее проявление этого дела освобождения... спок

ро кровавому владычеству будет конец.

Уже сейчас вся Сибирь открыта сетью восставших крестьянских масс. Несмотря на дикую расправу белогардейской сволочи, вплоть до сжигания и уничтожения целых семей, революционное движение растет все шире и шире!

Умираю в момент напряженной борьбы рабочего класса с мировой буржуазией, зная, что через день нас уже не будет в живых, мы с радостью умираем за рабочее дело освобождения рабочих и крестьян.

Мы знаем, что борьба требует жертв, и мы жертвуем собой, насколько не жалею своих жизней, ибо глубоко верю в грядущую всемирную социалистическую революцию и в конечную победу рабочего класса.

Веря в победу пролетарской революции, мы с тем большей легкостью умираем, что чувствуем себя не в долгу у товарищей. Мы отдали все для служения великому идеалу, что могли, и даже жизни — самое ценное.

Просим товарищей не скорбеть о нашем уходе из мира сего, а просим продолжать наше будущее дело борьбы с буржуазной сволочью!

Да здравствует власть Советов! Да здравствует всемирная Социалистическая революция!»

Публикацию подготовила А. ИТОВА, научный сотрудник партийного архива Кемеровского обкома КПСС.

ТВ 20, ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Встреча юнkers телевидения «Орбита» с Героем Социалистического Труда, заслуженной учительницей школы РСФСР Л. Г. Сеченовой. 11.50 Концерт молодых исполнителей. 12.15 «Клуб кинолюбителей». 13.15 Новости. Перерыв до 15.55. Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Это в сердце было мое».

Художественный телефильм. 17.25 «Адреса молодых». Класс разрядников. Энциклопедия «Адреса молодых». Кемерово. 18.45 «Черная шедевр». Примеры музыкальные из Кемеровской студии телевидения. 19.15 «День за днем». Москва («Орбита»). 19.30 «Ленинский университет миллионы». 20.00 «Все время ты». 20.15 «Сегодня». 20.30 «Аналогизм». Беседы в архиве». 21.20 «Вкус хлеба».

Художественный фильм. Фильм 2-й. «Хлеб и земля». 22.30 «Время». 23.05 «Лица друзей». 23.50 «Сегодня в мире». 00.05—00.40 «Таланты музыкальные из Кемерово». II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 «Слово вечную мерло». 19.30 «Обеззараживание и санитарная обработка». Научно-популярный фильм. 20.00 «В помощь школе». Биология. «Фотосинтез». 20.45 «Знаменитые».

Научно-популярный фильм. 21.10 «Вива, Кубай Вива, фестаиваль!». Документальный фильм. 21.55 Арки из оперетт флот участника художественной самодеятельности С. Сулягина.

В ТЕАТРАХ, ЦИРКЕ И КИНО

ТЕАТР ДРАМЫ СВЯТЫЙ И ГРЕШНЫЙ. Начало в 19 час. 30 мин. 21 декабря — МЫ. НИЖЕПОДПИСАВШИЕСЯ... ТЕАТР ОПЕРЕТЫ ЮБИЛЕЙНЫЙ ВЕЧЕР ЗАСЛУЖЕННОГО АРТИСТА УЗССР И. Л. КОНОСЕВИЧА. Начало в 19 час. 30 мин.

ФИЛАРМОНИЯ. Большой концертный зал. ВОНАЛЬНО-ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫЙ АНСАМБЛЬ «БРЕЙКАУТ» (Польша). Начало в 17 и 20 час. Малый концертный зал. 21 декабря ЗАСЛУЖЕННАЯ АРТИСТКА ЛИТОВСКОГО СРР РЕГИНА МАЙОТЕ (сопрано). Начало в 19 час. 30 мин.

ЦИРК. Излюбовное редео под руководством Лидии ИВОНОВОЙ и народного артиста АзССР ХОСРОВА АБДУЛЛАЕВА. Начало представления в 19 час. 30 мин.

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. НЕВИННЫЙ. две серии (10, 17-30). Двухсерийный художественный фильм КЛОПАТРА, две серии (11, 20). Малый зал. Хроникально-документальный фильм ИВАН ПИРЬЕВ (12, 15, 18-30). Кинопоказ КОР в МЕШКЕ (10, 13-10, 16-30, 19-40, 21-30).

«ЮБИЛЕЙНЫЙ». ДОБОТА (9-40). ЧЕТЫРЕ МУШКЕТЕРА, две серии (11-30, 17-20). КЛОПАТРА, две серии (14-10, 20).

«НОСОС». ТОЛЬКО ОНА (9, 12, 14, 18, 20, 21-40). ВЕТЕР СТРАНЩИНЫ (10). ЗОРРО, две серии (11, 13-30, 16, 18-20, 21).

«ПИОНЕР». БОЛЬШОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ ВОЛКА И ЛЕПКА (10, 11-40). 14). НЕСКОЛЬКО ИНТЕРВЬЮ ПО ЛИЧНОМУ ВОПРОСАМ (17, 19, 21).

«МЕТАЛЛУРГ». Киносборник мультфильмов СВЕТИЛОЧ (14). МОЛОДАЯ ЖЕНА (16, 18, 20).

«ПРОГРЕСС». СЛУЧАЙНОСТЬ (11-30, 16, 17-50, 19-30, 21-30).

«ЛУЧ». ТИМУР И ЕГО КОМАНДА (13). ЛЮБОВЬ МОЯ. ПЕЧАЛЬ МОЯ (15, 17, 19, 21).

«КОМСОМОЛЦЫ». ВОСПОМИНАНИЕ (15). ВЛЕФ (17, 19, 21).

ДК СТРОИТЕЛЯ. ЖЕНЩИНА, КОТОРАЯ ПОЕТ (17, 19, 20-40).

ДК ИМЕНИ 50 ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. ТАВОР УХИТЕЛЯ В НЕВО (12, 14, 19). ЧЕТЫРЕ МУШКЕТЕРА, две серии (16, 21).

ДК ШАХТЕРОВ. КЕНТАВРЫ, две серии (15, 17-30, 20 — детям смотреть не рекомендуется).

ДК КОКСОХИМЗАВОДА. КАСКАДЕРЫ (17, 18, 21).

Коллектив управления авиационной охраны УВД облспецназа глубоко скорбит по поводу безвременной кончины сотрудника управления ГРУСОВА

Геннадия Александровича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив авторемонтного завода производственного объединения «Кемеровоуголь» скорбит по поводу смерти ветерана труда, участника Великой Отечественной войны, члена КПСС ЕРМАКОВА

Романа Филипповича и выражает глубокое соболезнование семье и близким покойного.

В. ЕВСЕЕВ.

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН ПЕРЕДАЮТ

К АМЕРИКАНО-ИРАНСКИМ ОТНОШЕНИЯМ

НЬЮ-ЙОРК, 19 декабря. (ТАСС). Соединенные Штаты усиливают нажим на своих «союзников», добиваясь, чтобы они заняли более жесткую позицию в отношении Ирана.

Как сообщает газета «Нью-Йорк таймс» со ссылкой на представителей государственного департамента, Вашингтон обратился к правительствам ряда стран с призывом, чтобы они в индивидуальном порядке оказывали на Иран давление с помощью

таких шагов, как запрет на продажу определенных товаров».

ТОКИО, 19 декабря. (ТАСС). «Соединенные Штаты официально потребовали от Японии сотрудничества в установлении экономических санкций против Ирана», — пишет агентство Киодо Цусин, комментируя требование в Токио специального посланника президента США, первого заместителя министра финансов Р. Карсулла.

В ответ японская сторона ограничилась лишь выражением «понимания» позиции Соединенных Штатов, однако, как подчеркивает Киодо Цусин, «высказала нежелание помогать Вашингтону». Эмиссару Белого дома было, в частности, указано, что Япония в слишком большой степени зависит от импорта иранской нефти.

Газета «Асахи-ининг» вновь подчеркивает, что кризис в американо-иранских отноше-

ниях внес новый элемент напряженности в продолжающуюся «экономическую войну» между США и Японией.

ТЕГЕРАН, 19 декабря. (ТАСС). Выступая по иранскому телевидению, аятолла Хомейни исключил возможность освобождения сотрудников американского посольства в Тегеране, захваченных иранскими студентами, в «рождественский праздник». Студентам, сказал он, требуют воз-

СОРВАТЬ ПЛАНЫ НАТО

БОНН, 19. (ТАСС). Решение блока НАТО о производстве и размещении новых американских ракет средней дальности в Западной Европе, принятое в Брюсселе, несмотря на возражения правительства некоторых стран — членов НАТО, противоречит воле миллионов европейцев, стремящихся к миру, говорится в распространенном здесь заявлении Президиума правления Германской компартии.

Руководители НАТО не прислушались к мирным предложениям Советского Союза и других социалистических государств, к их серьезным протестам относительно опасных последствий планов вооружения, не исполнили зововшие большие возможности для сдерживания гонки вооружений. Курс блока НАТО, ориентированный его сначала во-

оружаться, чтобы потом разоружаться, несовместим с интересами мира и безопасности народов.

Западноевропейские коммунисты призывают всех миролюбивых людей нашей страны усилить борьбу против размещения новых американских ракет на территории ФРГ. Наша страна не должна быть стартовой площадкой для американских ракет, нацеленных на СССР. Вместе с другими миролюбивыми силами страны ГДР будут и в дальнейшем делать все для того, чтобы с территории ФРГ не исходила война. Борьба против осуществления ракетно-ядерных планов НАТО — это вопрос жизни или смерти. Планы НАТО необходимо пересмотреть, подчеркивается в заявлении.



НАРОДНАЯ Республика Кампучия. Бескорыстную помощь коммунистическому народу оказывают Советский Союз, Вьетнам, другие братские социалистические страны. В Кампучию после победы народной власти доставлено из братских социалистических стран около 200 тысяч тонн продовольствия, сотни тонн медикаментов. Именно эта своевременная бескорыстная помощь, как заявил представитель Народно-революционного совета Кампучии Нео Пра, дал возможность правительству Кампучии осуществлять эффективные меры по борьбе с голодом и экономическими трудностями.

НА СНИМКЕ: разгружен то-варов, доставленных советскими морями.

Фотокорреспондент ТАСС.

АЛЖИР УЧИТСЯ

АЛЖИР, 19. (ТАСС). Развитие образования — одно из важнейших направлений деятельности алжирского правительства. По всей стране ведется строительство школ и учебных центров, все больше издается школьной учебной литературы. Только в 1978—1979 годах в стране было распространено свыше 12 миллионов учебников для средней школы, то есть вдвое больше, чем за 1973—1976 годы. Все эти меры направлены на то, чтобы молодое поколение алжирцев могло активно участвовать в проводимых в стране прогрессивных преобразованиях.

ПРОВАЛ АНТИНАРОДНОЙ ПОЛИТИКИ

БУЭНОС-АЙРЕС, 19. (ТАСС). Главарь военно-фашистского режима Пиночет совершил новое преступление вместо прежнего, ушедшего по его требованию в отставку в полном составе. Диктатор привел министров к присяге.

В ходе так называемой «реорганизации» правительства, проведенной после многочасового совещания Пиночета с генералами и адмиралами, были заменены 7 министров и 8 их заместителей. Остальные члены в составе нового правительства. Остались в своих постах министры иностранных дел Эрнан Кубильос и внутренних дел Серхио Фернандес, которые, как отмечают обозреватели, пользуются

«полным доверием Пиночета». Правительство кризис в Чили был вызван провалом антинародной политики, разложением в самой хунте, усилением недовольства в стране, ростом рабочего и студенческого движения. Путем «реорганизации» главарь хунты пытался завалить всю вину на удаленных из правительства министров.

Замена одних министров другими отнюдь не означает изменения официальной политики режима, заявил его главный редактор в беседе с журналистами. Он подчеркнул, что «старые политические партии будут по-прежнему запрещены».

ИЗРАИЛЬСКИЕ «КОМАНДОСЫ» В США

НЬЮ-ЙОРК, 19. (Корр. ТАСС). Помимо массивной военной, политической, экономической и финансовой поддержки Вашингтоном израильских агрессоров, Соединенные Штаты активно помогают Тель-Авиву в подготовке так называемых «келб» — «используемых Израилем для подавления любых выступлений народа в своей стране и на оккупированных арабских территориях».

Как сообщает агентство АП из американского города Мидлтаун (штат Нью-Джерси), в его окрестностях на закры-

Каторга под небоскребами

Беленские башни на фоне голубоватого неба. Китайская джонка будто только что вымыта мылом. Таким представителем на рекламных картинках Гонконг — кусочек китайской суши, и в то же время английская колония. Рядом с беленскими башнями надписи: «Посетите Гонконг! Город удивит вас не только этим».

Не только, значит, живописностью. А чем же? Ну, например, «гонконгским экономическим чудом». Умилению лондонской прессы по этому поводу достигло почти экстаза. А дни визита в Англию премьер-министра Кип Хуа Гоффа. Гонконг предстал на страницах газет как идеальный пример взаимовыгодного экономического сотрудничества Лондона с Пекином.

Если судить по торжественному параду цифр, в мире нет более мощного двигателя прогресса, чем колониализм. Еще бы, ведь ежегодный рост валового продукта Гонконга превалирует за 12 процентов. Местные комментаторы никак не объясняют этого явления. Для объяснения остается не менее волнущей тайной, отчего экспорт гонконгских товаров в Англию вырос почти наполовину. Чудо — и все тут. Не верите? «Посетите Гонконг! Город удивит вас не только этим».

Три британских парламентария так и сделали. Причем вместо разглядывания архитектурных красот и лагуны образовались «позаботились о кусочке китайской суши», а его сотрудники — шпионажи. Это требование студентов поддерживают иранский народ и правительство. Хомейни вновь повторил, что посольство США в Тегеране является «шпионским гнездом», а его сотрудники — шпионажи.

Аятолла обвинил администрацию США, свергнутого премьер-министра Бахтияра в том, что они «плетут заговоры против Ирана». Он сказал, что США действуют в нарушение прав человека и принципов гуманности.

удивит вас не только этим». Три британских парламентария так и сделали. Причем вместо разглядывания архитектурных красот и лагуны образовались «позаботились о кусочке китайской суши», а его сотрудники — шпионажи. Это требование студентов поддерживают иранский народ и правительство. Хомейни вновь повторил, что посольство США в Тегеране является «шпионским гнездом», а его сотрудники — шпионажи.

Аятолла обвинил администрацию США, свергнутого премьер-министра Бахтияра в том, что они «плетут заговоры против Ирана». Он сказал, что США действуют в нарушение прав человека и принципов гуманности.

В результате 10-дневная экскурсия «внутрь» экономического чуда» окончилась скандалом. Оказалось, что беленские небоскребы прикрывают, говоря словами самих парламентариев, одно из самых больших издательств над демократией, какие только есть в мире». За восемь десятков лет правления британской колониальной администрации Гонконг стал своего рода выставкой форм и методов подавления прав человека. Какую сторону ни взять — условия труда, жилье, политика в области образования или гражданское законодательство, — везде царит ужасающая расовая дискриминация. Огнотензии английских властей и пяти миллионов китайцев близки к рабовладельческим.

Парламентарий лейборист Роберт Пэрри сказал обо всем этом кратко: «То, что мы увидели в Гонконге, слишком напоминает полицейское государство».

Нет, это была не тюрьма, а квартира! Но даже подобная «жилка» берет штурмом, а полиция потом выкуривает самовольно вселившихся слезоточивым газом. Полиция вообще здесь очень эффективна. Импорт опыта Скотленд-Ярда опережает, видимо, промышленный экспорт колонии. Есть всякие «интересные» законы. Парламентариям, например, запрещается такая: нельзя собираться более чем по три человека в общественном месте без предварительного согласия властей.

Рабочие руки в условиях столь низких стандартов демократии, конечно, стоят недорого. Так оно и было задумано Лондоном и Пекином еще тогда, когда первый арендовал у второго город-порт

на 99 лет. Но британский законодатель Дэнис Кэнаван открыл для себя это обстоятельство только сегодня. «Гонконг», — заявил он на пресс-конференции, — почти специально сконструирован для эксплуатации дешевой рабочей силы. Правильно, хотя «почти» можно было бы опустить».

Благодаря неунынной работе китайских и колониальных властей прилив батраков в колонию не прекращается. На сегодняшний день около ста тысяч перебежчиков из Китая каким-то образом просочились в этот город мимо латурулей по ту и другую сторону границы, сквозь заграждения из колючей проволоки. Хотя Пекин и Лондон выражают чрезвычайную озабоченность так называемой «проблемой индонезийских беженцев», проблему «китайских беженцев» они предпочитают не решать. Так, видимо, удобнее для обеих. Гигантская высокопроизводительная каторга, где пот дешевле вола, устраивает британских «решителей демократии». Свои собственные монетный двор, чеканящий твердую валюту, позарез нужен пекинским военным «модернизаторам»...

В. СИМОНОВ, соб. корр. АПН, Лондон.

ФОТО-КАЛЕЙДОСКОП

ФРАНЦИЯ. Восемиколесный вездеход (на снимке) демонстрируется в салоне горнолыжного спорта в Париже. Машина может передвигаться по земле, снегу и воде. Фото АП—ТАСС.

ОДНО ИЗ ЛЮБИМЫХ РАЗВЛЕЧЕНИЙ ЖИТЕЛЕЙ ОБЪЕДИНЕННЫХ АРАБСКИХ ЭМИРАТОВ — СНАЧКИ НА ВЕРБЛОДАХ.

Фотокорреспондент ТАСС.

ВОЯЖ НАЕМНОГО УБИЙЦЫ

АНТАНАРИВУ, 19 декабря. (Корр. ТАСС). На Коморских островах вновь появился след профессионального наемника и убийцы Боба Денара, прибывшего туда с двухнедельной «инспекционной» поездкой. Это возмущало законную тревогу африканских стран, которым хорошо известны его «идеялы» на континенте. Так, предыдущая поездка Боба Денара на Коморские острова, как известно, привела к государственному перевороту и убийству президента страны Али Суэйлы.

«Личные мотивы» и «коммерческие интересы» — это лишь жалкая маскировка, с помощью которой западные

козлевы Боба Денара пытаются скрыть истинные цели очередного визита этого наемного убийцы в район Индийского океана. Издающийся на Мадагаскаре еженедельник «Актуальность» пишет, что напряженное положение на юге Африки, раскрытие антиправительственных заговоров на Сейшельских островах, спешное укрепление американских во-

енных баз в Индийском океане — такова обстановка, сопутствующая провокационной поездке Боба Денара. Газета напоминает, что в свое время «пала полковник» был вынужден покинуть Коморы, после того как ООН и Организация африканского единства решительно осудили преступную практику использования наемников с целью свержения законных правительств суверенных государств.

В. ЕВСЕЕВ.

